



Миссия США при ОБСЕ

Заявление на заключительном заседании

Выступление посла США в Казахстане Ричарда Хоугленда на Конференции
ОБСЕ высокого уровня по толерантности и недискриминации
Астана, 30 июня 2010 года

Дамы и господа,

Мы благодарим правительство Казахстана за организацию этой важной встречи, посвященной правам человека. Мы признательны за то, что Центр ОБСЕ смог наладить диалог по этим вопросам между государствами-участниками ОБСЕ и представителями казахстанских неправительственных организаций.

Во время нашей встречи здесь события в Кыргызстане служат наглядной иллюстрацией того, что, игнорируя вопросы межэтнических отношений, насилия, обусловленного пристрастным отношением, толерантности и недискриминации, мы подвергаем опасности самих себя. Соединенные Штаты работают с нашими коллегами в Вене над тем, чтобы укрепить Центр ОБСЕ в Бишкеке и поддержать усилия киргизских властей по восстановлению общественного порядка и ослаблению межэтнической напряженности. Мы надеемся, что временное правительство и все граждане Кыргызстана используют созданную мирно проведенным референдумом возможность развить процесс примирения и подотчетности, чтобы обеспечить будущую межэтническую гармонию и продвинуть Кыргызстан вперед по путям к стабильности, безопасности, демократии и процветанию для всех граждан республики.

Мы также хотели бы еще раз выразить озабоченность в связи с тем, что определенные законы, в том числе запрещающие головные уборы и другие виды религиозного одеяния, а также строительство мечетей и минаретов, часто представляют собой ограничения на религиозное самовыражение, могут быть дискриминационными и могут необоснованно обособлять представителей меньшинств.

Мы по-прежнему глубоко озабочены эскалацией насильственных нападений на цыган, порой террора против целых общин, а также ростом антисемитизма в последнее время. В связи с этим мы приветствовали бы повышенное внимание государств-участников ОБСЕ к проблемам расизма и ксенофобии.

Нам необходимо подтвердить свои обязательства по борьбе со всеми формами нетерпимости. С этой целью мы удовлетворены тем, что столь многие государства-участники и неправительственные организации на этой конференции призвали к уважению многообразия и защите прав человека для всех людей, включая лесбиянок, геев, бисексуалов и лиц, сменивших пол.

Наконец, мы подчеркнули бы, что основополагающие свободы и права человека – особенно свобода вероисповедания, свобода собраний, свобода объединений и свобода высказываний – являются неотъемлемыми элементами борьбы со всеми формами нетерпимости, и что эти основополагающие свободы еще не в полной мере соблюдаются в регионе ОБСЕ. Защита личных прав и обеспечение пространства для гражданского общества – такого как участие многих неправительственных организаций в этой конференции – должно оставаться особым приоритетом для всех государств-участников.

Спасибо.